



Υπό έλεγχο οι δαπάνες υγείας

▼ Τρεις εβδομάδες μετά την προηγούμενη συνάντηση της ηγεσίας του υπουργείου Υγείας με τους θεσμούς, πραγματοποιείται σήμερα ένα ακόμη κρίσιμο ραντεβού, στο οποίο αναμένεται και η παρουσίαση χρονοδιαγράμματος δράσεων, στη βάση αυτών που είχαν συζητηθεί στην προηγούμενη συνάντηση.

Ειδικότερα, η συζήτηση αναμένεται να κινηθεί εκ νέου γύρω από τα μέτρα για τον εξορθολογισμό της δαπάνης, την επέκταση του μεριδίου των γενοσίων, τη μείωση του clawback και την εξόφληση των ληξιπρόθεσμων. Σημειώνεται πως τη Δευτέρα συνάντηση με τον επικεφαλής των θεσμών για θέματα υγείας είχε ο πρόεδρος του ΕΟΠΥΥ, Σωτήρης Μπερσής, ο οποίος ενημερώθηκε για τον τρόπο ψηφιοποίησης των παραστατικών πληρωμής των παρόχων και την έκβαση του ελέγχου για εικαθάριση των τιμολογίων και ταχύτερη πληρωμή των φορέων που διατηρούν συμβάσεις με τον ΕΟΠΥΥ. Παράλληλα, το Σάββατο υπήρξε σύσκεψη στο υπουργείο Υγείας που αφορούσε τη λειτουργία των τμημάτων Business Intelligence τόσο στην πλατφόρμα της ΗΔΙΚΑ, όσο και του ΕΟΠΥΥ και του ΕΟΦ, πάνω στο οποίο θα βασιστεί και ο εξορθολογισμός στις δαπάνες.

Η σημερινή συζήτηση, θα στραφεί γύρω από την εφαρμογή των μνημονιακών μέτρων, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνεται η μείωση του clawback κατά 30% τις επόμενες δύο χρονιές, καθώς και των μέτρων που συνοδεύουν την επίτευξη του στόχου αυτού. [SID:10641918]

Υψηλή κατανάλωση αντιβιοτικών

Πρωτιά Ελλάδα στην Ε.Ε.

Στην Ελλάδα καταγράφονται η υψηλότερη εξωνοσοκομειακή κατανάλωση αντιβιοτικών στην Ε.Ε. και η δεύτερη υψηλότερη στις χώρες του ΟΟΣΑ, ενώ περισσότερο από το 50% των ενδονοσοκομειακών λοιμώξεων οφείλεται σε πολυανθεκτικά μικρόβια. **Σελ. 7**

Μήνυμα ορθής κατανάλωσης αντιβιοτικών

της **PENNYE ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ**

«Υπάρχουν περισσότερα από 250 είδη ιών που προκαλούν τα ίδια συμπτώματα, δηλαδή καταρροή, βήχα, συνάχι, πονόλαιμο, δακρύρροια και χαμηλό πυρετό. Οι περισσότερες όμως λοιμώξεις που μας συμβαίνουν θεραπεύονται από μόνες τους μέσα σε διάστημα μικρότερο ή μεγαλύτερο των τριών ημερών». Το μήνυμα αυτό απευθύνει η Ελληνική Εταιρεία Έρευνας και Εκπαίδευσης στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, με αφορμή τη 18η Νοεμβρίου – Ευρωπαϊκή Ημέρα Ευαισθητοποίησης για την ορθή χρήση των αντιβιοτικών. Η εταιρεία κάνει έκκληση στους πολίτες να μη λαμβάνουν αντιβιοτικά χωρίς τη συμβουλή του γιατρού τους, υπενθυμίζοντας ότι τα αντιβιοτικά χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για τη θεραπεία λοιμώξεων που προκαλούνται από μικρόβια και όχι από ιούς. Σύμφωνα με τους ειδικούς, τα περισσότερα κρυολογήματα και η γρίπη οφείλονται σε ιούς ενάντια στους οποίους τα αντιβιοτικά δεν είναι αποτελεσματικά. Σε αυτές τις περιπτώσεις οι ειδικοί προτείνουν ξεκούραση, κατανάλωση άφθονων υγρών, τακτικό πλύσιμο των χεριών –πάντα έπειτα από φτέρνισμα ή βήξιμο– και λήψη σκευασμάτων που ανακουφίζουν από συμπτώματα όπως πόνος, πυρετό, βήχα κ.ά.

Παρά τις εκκλήσεις των επιστημόνων και των αρμόδιων αρχών, στην Ελλάδα καταγράφεται η υψηλότερη εξωνοσοκομειακή κατανάλωση αντιβιοτικών στην Ευρώπη και η δεύτερη υψηλότερη

μεταξύ των χωρών του ΟΟΣΑ μετά την Τουρκία: 34 ημερήσιες δόσεις κατά μέσον όρο ανά 1.000 κατοίκους το 2014 στην Ελλάδα, όταν ο μέσος όρος των χωρών του ΟΟΣΑ είναι 20,5 ημερήσιες δόσεις ανά 1.000 κατοίκους. Ο περιορισμός της άσκοπης κατανάλωσης αντιβιοτικών αποτελεί κρίσιμο κομμάτι της δημόσιας υγείας, με δεδομένο ότι όλο και πιο συχνά οι γιατροί συναντούν ανθεκτικά στα αντιβιοτικά μικρόβια. Υπολογίζεται ότι περισσότερο από το 50% των λοιμώξεων από κλεμπσιέλλα, ασινετομπάκτερ και ψευδομονάδες που απομονώνονται στα ελληνικά νοσοκομεία οφείλονται σε μικρόβια τα οποία έχουν αναπτύξει αντοχή ακόμα και σε τελευταία γενιάς αντιβιοτικά, γεγονός που «ακυρώνει» σε μεγάλο βαθμό τις θεραπευτικές επilogές των γιατρών.

Το πρόβλημα μπορεί να είναι οξύτερο στη χώρα μας, αλλά δεν είναι μόνο ελληνικό, αφού κανένα σύστημα υγείας στον κόσμο δεν έχει λύσει το πρόβλημα των πολυανθεκτικών μικροβίων. Είναι χαρακτηριστικό ότι ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας κάνει λόγο για πανδημία της ανθεκτικότητας στα αντιβιοτικά, την οποία χαρακτηρίζει «ένα σιωπηλό τσουνάμι» που απειλεί να καταστρέψει όλους τους πυλώνες πάνω στους οποίους είναι κτισμένη η σύγχρονη ιατρική.

Από επιστήμονες που υπενθυμίζουν ότι οι περισσότερες ιώσεις θεραπεύονται από μόνες τους μέσα σε τρεις ημέρες.

►► ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΕΕΛΠΝΟ

«Συγγνώμη» στη δίκη των ιερόδουλων

ΔΗΜΟΣΙΑ συγγνώμη για τη δημοσιοποίηση των φωτογραφιών τους και των στοιχείων τους τον Απρίλιο του 2012, κίνηση που πάντως -τόνισε- επιβλήθηκε από το υπουργείο Υγείας (επί Ανδρέα Λοβέρδου), ζήτησε ο νυν πρόεδρος του ΚΕΕΛΠΝΟ, Θεόφιλος Ρόζενμπεργκ, από τις οροθετικές ιερόδουλες, των οποίων η δίκη ξεκίνησε χθες στο Τριμελές Πλημμελειοδικείο Αθηνών.

Παρουσία των τεσσάρων από τις συνολικά 11 γυναίκες (τρεις έχουν αποβιώσει), που κατηγορούνται για βαριά σκοπούμενη σωματική βλάβη κατά συρροή και παράβαση του νόμου περί εκδιδόμενων γυναικών, ο κ. Ρόζενμπεργκ καταθέτοντας ως μάρτυρας υπεράσπισης κατακεραύνωσε τη μεταχείριση των γυναικών από το ΚΕΕΛΠΝΟ: «Πρόκειται για παραβίαση των δικαιωμάτων τους», είπε, δείχνοντας πάντως ως υπαίτιο για την κοινοποίηση των ευαίσθητων δεδομένων τους το υπουργείο Υγείας. Με «άνωθεν πολιτικές εντολές» οι προσαχθείσες είχαν μεταφερθεί στο ΚΕΕΛΠΝΟ, ενώ όσες βρέθηκαν θετικές στον ιό HIV οδηγήθηκαν στην Ασφάλεια και συνελήφθησαν, κατέθεσε ο αστυνομικός Δημ. Μανάτος.

Σε ερώτηση σχετικά με τη χρήση ή μη προφυλακτικού από τις κατηγορούμενες, ο μάρτυρας είπε: «Υπήρχαν κοπέλες που μας έλεγαν ότι πελάτες επέμεναν χωρίς προφυλακτικό. Για τις συγκεκριμένες δεν ξέρω». Η δίκη συνεχίζεται στις 21 Νοεμβρίου.



Επιχορήγηση 220,2 εκατ. στον ΕΟΠΥΥ

■ Στα 220,2 εκατ. ευρώ διαμορφώνεται η επιχορήγηση που έλαβε ο ΕΟΠΥΥ για την κάλυψη ληξιπρόθεσμων οφειλών σε προμηθευτές και ιδιώτες παρόχους, όπως φαίνεται και από την επίσημη τροποποίηση του προϋπολογισμού του για το 2016. Ειδικότερα, με βάση την κάλυψη αιτημάτων του οργανισμού, εισρέουν στον οργανισμό 9,5 εκατ. ευρώ για την κάλυψη χρεών του ταμείου ΤΑΠ ΟΤΕ/ΤΑΥΤΕΚΩ πριν αυτό ενταχθεί στον ΕΟΠΥΥ, αλλά και άλλα 210,7 εκατ. ευρώ για λοιπές οφειλές. Αυτές αφορούν 114 εκατ. ευρώ του ταμείου ΟΠΑΠ, 42 εκατ. ευρώ οφειλές προς γιατρούς για το διάστημα 2012-2015 και 54,7 εκατ. ευρώ αφορούν αποπληρωμές προς τις φαρμακευτικές εταιρείες για τον Ιανουάριο του 2014.

Γ. Σακ. [SID:10641887]

ΑΠΟΨΕΙΣ



**ΘΕΟΦΙΛΟΣ
ΡΟΖΕΝΜΠΕΡΓΚ**
Πρόεδρος ΚΕΕΛΠΝΟ

Απαγόρευση στα αντιβιοτικά χωρίς συνταγή

Η χώρα μας εμφανίζει εξαιρετικά αρνητικές «επιδόσεις» στο θέμα των πολυανθεκτικών μικροβίων στα νοσοκομεία, σημειώνει Θεόφιλος Ρόζενμπεργκ, πρόεδρος του Κέντρου Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (ΚΕΕΛΠΝΟ).

ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ -εξηγεί- οφείλεται κυρίως στη χορήγηση αντιβιοτικών για «ψύλλου πήδημα» ή την κατανάλωσή τους χωρίς καν ιατρική συνταγή. Για την πρόληψη του σοβαρού αυτού προβλήματος επιβάλλονται μέτρα αλλαγής της συμπεριφοράς μας.

ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ λελογισμένη κατανάλωση αντιβιοτικών, ειδικά στην περίοδο ιώσεων και γρίπης που διανύουμε, πιο ορθολογική χορήγησή τους από τους γιατρούς, απαγόρευση διάθεσής τους από τα φαρμακεία χωρίς ιατρική συνταγή, ενώ κρίσιμο για τον έλεγχο των μικροβίων είναι και το τακτικό πλύσιμο των χεριών.



ΓΙΑΤΡΟΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

Αποκλεισμένοι
οι «αδύνατοι»
από την Υγεία

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ ΜΑΡΙΑ ΨΑΡΑ

Ο 5χρονος Αγιάν είναι από την Ιορδανία και μένει με τους γονείς του στην Πάτρα. Διαγνώστηκε με χρόνια βρογχικό άσθμα από τους γιατρούς της Πολυκλινικής των Γιατρών του Κόσμου. Πριν φτάσει εκεί, ο 5χρονος δεν είχε πρόσβαση στο σύστημα υγείας γιατί οι γονείς του δεν έχουν χαρτιά. Χρειάζεται φάρμακα για κάθε μήνα, τα οποία του χορηγούνται από την Πολυκλινική, όπου τον παρακολουθεί συστηματικά παιδίατρος.

Είναι μία από τις υποθέσεις που συμπεριλαμβάνονται στην επίσημη έκθεση του ευρωπαϊκού δικτύου των Γιατρών του Κόσμου για το 2016. Τα στοιχεία συλλέχθηκαν το 2015 από 31 πόλεις σε 12 χώρες και παρουσιάστηκαν χθες στις Βρυξέλλες.

Η έκθεση με τίτλο «Η πρόσβαση στην υγειονομική περίθαλψη για άτομα που αντιμετωπίζουν διάφορους παράγοντες ευάλωτης αναφορικά με την υγεία τους» αποκάλυψε για ακόμα μία φορά τον αποκλεισμό στην πράξη των ευάλωτων ομάδων από τα ευρωπαϊκά συστήματα υγείας.

Σε ό,τι αφορά τα στοιχεία για την Ελλάδα, μεταξύ Ιανουαρίου και Ιουνίου 2015, περισσότεροι από 17.000 ασθενείς επισκέφθηκαν τα ιατρεία των Γιατρών του Κόσμου. Το 25% του συνολικού αριθμού είναι παιδιά, μερικά από τα οποία ασυνόδευτα. Σε Χίο και Λέσβο, οι Γιατροί είδαν 202 έγκυες γυναίκες.

Το 36,7% των ασθενών που εξετάστηκαν στα ιατρεία των Γιατρών του Κόσμου ανά την Ελλάδα ήταν ντόπιοι. Το μεγαλύτερο ποσοστό (65%) ήταν στο Πέραμα. Αντίθετα, 9 στους 10 ασθενείς στη Λέσβο ήταν από τη Μέση Ανατολή.

Χωρίς εμβολιασμό

Η έκθεση υπογραμμίζει πως η Ελλάδα είναι η χώρα με τους περισσότερους ανήλικους ασθενείς (44%) που απευθύνονται

για περίθαλψη στους Γιατρούς του Κόσμου, ενώ το 41,8% εξ αυτών είναι Έλληνες. «Το 40% των παιδιών που ήρθαν σ' εμάς δεν είχαν εμβολιαστεί κατάλληλα» είπε ο Στάθης Πουλαράκης, υπεύθυνος προόπισσης και διεκδίκησης δικαιωμάτων των Γιατρών του Κόσμου Ελλάδας.

«Η κράτηση των ανηλίκων κυμαίνεται από μερικές ώρες μέχρι μερικούς μήνες και έχει σημαντικές επιπτώσεις, κυρίως στην ψυχική υγεία των παιδιών, και πρέπει να αποφεύγεται.

Η κατάσταση στα hotspots των νησιών είναι άσχημη και κάτω από αυτές τις συνθήκες οι κίνδυνοι για την υγεία των μεταναστών που βρίσκονται εκεί αυξάνονται. Θα έπρεπε η ελληνική κυβέρνηση και κυρίως η Ευρώπη να κάνουν περισσότερο».

Στο απόσπασμα της έκθεσης για την Ελλάδα, επισημαίνεται πως το 2016 ψηφίστηκε νόμος που επιτρέπει την πρόσβαση στη δημόσια υγεία σε άτομα ευάλωτων ομάδων.

Παρά την αλληλεγγύη που έδειξαν τόσο οι πολίτες όσο και το ελληνικό κράτος απέναντι στην πρωτοφανή εισροή προσφύγων και μεταναστών, «η ικανότητα του ελληνικού συστήματος υγείας να παράσχει ικανοποιητική περίθαλψη στους μετανάστες κατά την άφιξή τους είναι περιορισμένη» σημειώνεται στην έκθεση.



Μέσα σε ένα εξάμηνο 17.000 ασθενείς πήγαν στα ιατρεία των Γιατρών του Κόσμου στην Ελλάδα, εκ των οποίων το 25% ήταν παιδιά

Παραμένει διασωληνωμένος στην Εντατική ο Αθ. Πλεύρης

«Θερίζουν» στην Ελλάδα τα ανθεκτικά μικρόβια

» Ο πρώην βουλευτής προσβλήθηκε από μικρόβιο σε επέμβαση ρουτίνας, με αποτέλεσμα να προκληθεί σήψη που προσβάλλει όλα τα όργανα του ασθενούς



Ιδιαίτερα κρίσιμη χαρακτηρίζεται η κατάσταση του πρώην βουλευτή κ. Αθανασίου Πλεύρη, ο οποίος παραμένει νοσηλευόμενος στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας, διασωληνωμένος σε μηχανική υποστήριξη, στο Ιατρικό Κέντρο Αθηνών. Σύμφωνα με το ιατρικό ανακοινωθέν, «η κατάσταση του είναι σταθερή, αλλά εξακολουθεί να εκτιμάται ως ιδιαίτερα κρίσιμη».

Ο κ. Πλεύρης υποβλήθηκε το προηγούμενο διάστημα σε μια αγγειοπλαστική επέμβαση, κατά την οποία φαίνεται ότι προσβλήθηκε από ένα δυνατό και ανθεκτικό μικρόβιο. Σύμφωνα με πληροφορίες, πρόκειται για το μικρόβιο του σταφυλόκοκου, που έχει βαριά επίπτωση στον οργανισμό του ασθενούς, προκαλώντάς του σήψη. Ιατρικές πηγές εξηγούν πως η σήψη είναι μια γενικευμένη αντίδραση του οργανισμού έπειτα από μία λοίμωξη. Η αντίδραση αυτή είναι συστηματική, δηλαδή προσβάλλει όλο το σώμα και όλα τα όργανα του ασθενούς και θέτει τη ζωή σε άμεσο κίνδυνο.

Ο σταφυλόκοκος περιλαμβάνεται

στη λίστα με τα μικρόβια τα οποία τα τελευταία χρόνια παρουσιάζουν ανθεκτικότητα στα αντιβιοτικά. Η Ελλάδα μάλιστα συγκαταλέγεται σήμερα στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τα υψηλότερα επίπεδα μικροβιακής αντοχής, ενώ συνεχίζει να είναι πρώτη στη συνολική κατανάλωση αντιμικροβιακών παραγόντων.

Αναπόφευκτη συνέπεια της διασποράς των ανθεκτικών μικροβίων και της χρήσης των αντιβιοτικών, αποτελεί η έξαρση των ενδονοσοκομειακών λοιμώξεων από πολυανθεκτικά μικρόβια, με αύξηση της διάρκειας νοσηλείας, της νοσηρότητας και της θνητότητας των ασθενών, καθώς και δυσλειτουργία και σημαντική οικονομική επιβάρυνση του Υγειονομικού Συστήματος.

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ), οι θάνατοι που σχετίζονται με λοιμώξεις από ανθεκτικά μικρόβια ανέρχονται στις 25.000 και 23.000 ετησίως για την Ευρωπαϊκή Ένωση και τις Ηνωμένες Πολιτείες (ΗΠΑ) αντίστοιχα, ενώ σε λιγότερο προηγμένα υγειονομικά συστήματα ο αριθμός αυτός είναι πολύ μεγαλύτερος.

Στοιχεία του ECDC (το ευρωπαϊκό κέντρο ελέγχου και πρόληψης νοσημάτων) καταδεικνύουν ότι σε Ελλάδα, Ιταλία και Μάλτα, η αντίσταση στα πιο πρόσφατα αντιβιοτικά έχει γίνει ένα ενδημικό πρόβλημα, που σημαίνει ότι τα νοσοκομεία σ' αυτές τις χώρες δεν είναι σε θέση να θεραπεύσουν αποτελεσματικά ασθενείς που έχουν μολυνθεί με ανθεκτικά βακτήρια.

Όπως αναφέρει χαρακτηριστικά, η αντίσταση των μικροβίων στα αντιβιοτικά συνεχίζει να αυξάνει, με οκτώ χώρες να αναφέρουν δι-απεριφερειακή εξάπλωση και τρεις χώρες ενδημική κατάσταση. Αυτό σημαίνει ότι σε αυτές τις τρεις χώρες συνεχώς περισσότερα νοσοκομεία δέχονται επανειλημμένα ασθενείς που δεν μπορούν να αντιμετωπιστούν ούτε με αντιβιοτικά τελευταίας γενιάς.

Δυστυχώς και στη χώρα μας σύμφωνα με τον Καθηγητή Κλινικής Φαρμακολογίας κ. Δημήτρη Κούβελα, ένα μεγάλο ποσοστό ασθενών, με γρίπη, κρουλόγημα ή κάποια εποχική ίωση, έχει την τάση να προχωρεί σε χρήση φαρμάκων, χωρίς μάλιστα τη συμβουλή ενός γιατρού ή φαρμακοποιού, κάτι το οποίο αντί να βοηθά, επιβαρύνει τον οργανισμό και την κοινωνία.

Η χρήση αντιβιοτικών για λάθος λόγους, όπως για το κρουλόγημα, τη γρίπη ή τον πονόλαιμο όχι μόνο δεν ωφελεί, αλλά μπορεί να προκαλέσει σειρά ανεπιθύμητων δράσεων. Οι ειδικοί δεν σταματούν να επαναλαμβάνουν ότι η αντιβίωση δεν ενδείκνυται παρά μόνο στη θεραπεία λοίμωξης που έχει προκληθεί από μικρόβιο.

Στην Ελλάδα τα στατιστικά στοιχεία αποδεικνύουν ότι η κατανάλωση αντιβιοτικών είναι πολύ μεγαλύτερη σε σχέση με τις υπόλοιπες ευρωπαϊκές χώρες και είναι άμεση ανάγκη να περιοριστεί με κάθε τρόπο.

Στοιχεία-σοκ από τους Γιατρούς του Κόσμου

Χωρίς περίθαλψη οι ευάλωτες ομάδες στην Ε.Ε.

Στοιχεία – σοκ για την πρόσβαση σε υγειονομική περίθαλψη των ευάλωτων ομάδων στην Ευρώπη, αποκαλύπτει η ετήσια έκθεση του διεθνούς δικτύου των Γιατρών του Κόσμου για το 2016. Σύμφωνα με τα στοιχεία, 68% των ερωτηθέντων δεν διαθέτει ιατροφαρμακευτική κάλυψη (συμπεριλαμβανομένων και των εγκύων γυναικών), το 54% των παιδιών δεν είναι εμβολιασμένο ενάντια στην ιλαρά, την παρωτίτιδα και την ερυθρά, ενώ το 32% δεν είναι εμβολιασμένο ενάντια στον τέτανο. Η έκθεση, με βάση τα ιατρικά και κοινωνικά ιστορικά που συλλέχθη-

καν το 2015 σε 31 πόλεις και 12 χώρες, καταδεικνύει για ακόμα μια φορά τον αποκλεισμό στην πράξη των ευάλωτων ομάδων από τα ευρωπαϊκά συστήματα υγείας. Η πρόσβαση στην υγειονομική περίθαλψη παραμένει περιορισμένη για τις πιο ευάλωτες ομάδες στην Ευρώπη, όπως οι έγκυες γυναίκες και τα παιδιά.

Τα στοιχεία μας, μαρτυρούν μια πραγματικότητα εξαιρετικά ανυποχρητική:

► Το 68% των ερωτηθέντων, δεν διαθέτει ιατροφαρμακευτική κάλυψη (συμπεριλαμβανομένων και των εγκύων γυναικών).

► Το 54% των παιδιών δεν είναι εμβολιασμένο ενάντια στην ιλαρά, την παρωτίτιδα και την ερυθρά, ενώ το 32% δεν είναι εμβολιασμένο ενάντια στον τέτανο.

► Πάνω από το 40% των εγκύων γυναικών δεν είχε πρόσβαση σε προγενετική φροντίδα πριν επισκεφθούν την κλινική των Γιατρών του Κόσμου. Περίπου το 60% αυτών δεν έχει εξεταστεί για αιματογενώς μεταδιδόμενα νοσήματα (HIV, HBV, HCV) και δεν γνωρίζουν πού θα μπορούσαν να κάνουν τις συγκεκριμένες εξετάσεις.

► Σχεδόν το 60% των εγκύων γυναικών χωρίς άδεια παραμονής,

περιορίζει τις μετακινήσεις του υπό το φόβο σύλληψης.

► Τέλος μόνο το 3,1% των ασθενών ανέφερε την υγεία τους ως έναν από τους λόγους για τη μετανάστευσή του.

Οι Γιατροί του Κόσμου ζητούν, μεταξύ άλλων, από τα κράτη-μέλη και τους θεσμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης, την πρόσβαση των πάντων στα εθνικά συστήματα υγείας πάνω στις αρχές της αλληλεγγύης, της ισότητας και της δικαιοσύνης. Τα παιδιά θα πρέπει να έχουν πρόσβαση στα εθνικά προγράμματα εμβολιασμού και στην παιδιατρική φροντίδα, όπως αναφέρουν.

ΛΑΪΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

Οργανώνουν την πάλη για τα οξυμένα προβλήματα στην Υγεία

Σε σύσκεψη την περασμένη Παρασκευή, συμμετείχαν περισσότεροι από 40 φορείς

Σύσκεψη των Λαϊκών Επιτροπών Δυτικής Αθήνας, σωματείων και άλλων φορέων με θέμα την οργάνωση της πάλης για την εκρηκτική κατάσταση στο χώρο της Υγείας πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 11/11.

Στο κάλεσμα της Λαϊκής Επιτροπής Αιγάλεω ανταποκρίθηκαν περισσότεροι από 40 φορείς, γεγονός που μαρτυρά την οξύτητα του προβλήματος στην περιοχή και τις διαθέσεις να υπάρξει οργανωμένη διεκδίκηση. Ανάμεσά τους, το σωματείο εργαζομένων στο «Αττικό» νοσοκομείο, οι σύλλογοι εργαζομένων των δήμων Περιστερίου και Χαϊδαρίου, παραρτήματα του Συνδικάτου Οικοδόμων, σύλλογοι Γυναικών, ενώσεις ΕΒΕ κ.α.

Εισηγητικά ο Γιώτης Σαντζαρίδης, επικεφαλής της Λαϊκής Επιτροπής Αιγάλεω, αναφέρθηκε στα πολύ σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα εργατικά - λαϊκά στρώματα που ζουν και δουλεύουν στη Δυτική Αθήνα από τη συνεχιζόμενη υποβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών Υγείας. Ανέδειξε την ευθύνη της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ που συνεχίζει στην ίδια ρότα με τις προηγούμενες κυβερνήσεις να υποβαθμίζει όλο και πιο πολύ τις δημόσιες μονάδες Υγείας, στηρίζοντας έτσι την κερδοφορία των μεγάλων μονοπωλιακών ομίλων που δραστηριοποιούνται στο χώρο της Υγείας.

Γι' αυτό το λόγο, άλλωστε, οι Λαϊκές Επιτροπές στην Δυτική Αθήνα σταθερά αναπτύσσουν τη δράση τους με διάφορες μορφές, όλα τα προηγούμενα χρόνια. Από αυτήν τη δράση μεταφέρθηκε πλούσια πείρα και στη σύσκεψη της Παρασκευής 11/11. Είναι χαρακτηριστικό ότι λίγες μέρες



Από πρόσφατη διαμαρτυρία για το «Λοιμωδών»

πριν είχε προηγηθεί μαζική κινητοποίηση έξω από το νοσοκομείο Αγίας Βαρβάρας, πρώην «Λοιμωδών», αναδεικνύοντας το σοβαρό πρόβλημα που υπάρχει στην περιοχή μετά το κλείσιμό του.

Στις τοποθετήσεις των εκπροσώπων των σωματείων αναδείχθηκαν τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζει ο εργατοκοσμος της Δυτικής Αθήνας, όταν χρειαστεί να πάει σε ένα νοσοκομείο, να βρει γιατρό, ακόμη και για να πάρει τα φάρμακά του. Αποτυπώθηκε, επίσης, το πόσο βαθιά βάζουν το χέρι στην τσέπη, για να πληρώσουν ακόμα μια φορά για τα φάρμακα, τις εξετάσεις, τις επισκέψεις σε γιατρούς στο δήθεν δημόσιο σύστημα Υγείας.

Οι Λαϊκές Επιτροπές Δυτικής Αθήνας και οι υπόλοιποι φορείς που πήραν μέρος στη σύσκεψη αποφάσισαν να πραγματοποιήσουν **συγκέντρωση** για όλα αυτά τα ζη-

τήματα αύριο **Πέμπτη 15 Δεκεμβρη, στο Χαϊδारी** (πλ. Δημαρχείου). Στο διάστημα που θα μεσολαβήσει, θα αναπτυχθεί πλούσια δράση σε όλους τους δήμους της Δυτικής Αθήνας, σε χώρους δουλειάς, στα ΠΕΔΥ, στους χώρους ιδιωτικής Υγείας κ.ά., με στόχο να αναδειχθεί αυτό το σοβαρό πρόβλημα που βιώνουν οι εργατικές - λαϊκές οικογένειες.

Μέχρι στιγμής, έχουν προγραμματιστεί: Τη **Δευτέρα 21/11**, σύσκεψη του **Εμπορικού Συλλόγου Πετρούπολης** για τις αλλαγές σε ασφαλιστικό - φορολογικό και τις επιπτώσεις τους στις παροχές Υγείας. Την **Τετάρτη 23/11**, στις 8 π.μ., κινητοποίηση της Λαϊκής Επιτροπής Μενιδίου στην **πολυκλινική του Ολυμπιακού Χωριού**. Τη **Δευτέρα 28/11**, στις 9 π.μ., κινητοποίηση της Λαϊκής Επιτροπής Περιστερίου στο **ΙΚΑ Περιστερίου**.

ΕΠΑΝΑΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΑΠΟ ΤΟ ΚΕΕΛΠΝΟ

Σε επαναπροκήρυξη του διαγωνισμού για την κατάρτιση ενημερωτικής εκστρατείας για την εποχική γρίπη, προχώρησε το ΚΕΕΛΠΝΟ. Το έργο, αφορά στον σχεδιασμό και παραγωγή υλικού επικοινωνιακής προβολής σε έντυπα και ηλεκτρονικά ΜΜΕ, με σκοπό την ενημέρωση του πληθυσμού για την αντιμετώπιση της εποχικής γρίπης. Το έργο είναι κόστους 50.000 ευρώ και η προθεσμία υποβολής λήγει στις 24 Νοεμβρίου.